24 Po3soin 1.
IpakTnune 3ansarTs Ne 1.3
PO3B’SI3AHHS CUCTEM
JIIHIMHUX AJITEBPAIYHUX PIBHSIHD
1. Mpasuiao Kpamepa.
2. MaTpuuHuii MeTo.
3. Metoa I'aycca.
1. IpaBuao Kpamepa.
Hexaif maemo cuctemy N JiHIHHUX PIBHSHB 3 N HEBIJOMUMU
allxl + alzxZ +...+ alnxn = bl
a 21x1 +a 22X2 +...+a 2nxn = b2
(1)
a, X, +a,,Xy +...+a,,x, =b,
ay ap Ay
dry Adnxn Arp
BBenemMo no3HaueHHs A= .
a, a,n A,
by ap oy ay b Ay ayip 4dp b,
b, apy aj ay b, a ay dan b,
A= ”,Azz " LA, =
bn a,n ayp a, bn App an a,n bn
Axmo A#0, cucrema Mae e€IWHUN PO3B’SA30K, SKUH 3HAXOAUMO 3a (opMyrnamu
Kpawmepa:
AI A2 _ An
xl__’ xz——, D -xn__
A A A

.xl +XZ _.X:3 :_2

3apaua 1. Po3B’sa3atu cucteMy <4x, —3x, + x; =1 3a npaBwioM Kpamepa.

Po3zeé’saz3amna:

le +.x2 —X3 =1
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1 I -1
A=|4 -3 1|=3+2-4-6-1+4=-2%0.
2 1 -1
BusHauHUK CcHCTEMH HE JOPIBHIOE HYJIIO, TOMY CHCTEMa Ma€ €INHUN
PO3B'SI30K.
OO0umcaIUMO JOIMOMIKHI BUSHAYHUKH:
-2 I -1 1 -2 -1 1 1 -2
A= 1 =3 lj=-6; A,=|4 1 ll=-16; A;=/4 -3 1|=-26.
1 I -1 2 I -1 2 1 1

3a popmynamu Kpamepa maemo:

A - A - Ay —
A =2 A =2 A =2
3+8-13=-2
[TepeBipka: 4.3-3-8+13=1.
2-3+8-13=1

Bionosiow: (3; 8; 13).

3anaua 2. Po3B’a3atu cucteMy piBHSIHB 3a mpaBuiioM Kpamepa

xX—y+3z=2 2x+3y+z=5 2x-3y+z=0
1) 2x+y+z=0 2) 3x+2y+z=4 3) -2x-3y+4z=-1.
3x+y+2z=1 4x+2y—-3z=-4 xX—y+3z=3

Bionogion: 1) (2; 3;-1); 2)(©0;%2); 3)&1L1.

2. MaTrpuyHuii meTo.

Posrnsaemo cucremy (1) 3 N piBHSIHB 3 N HEBimoMuMH, mpuaoMy A #0.

ap ap a, x| b,

dy Ay ... Ay, X2 by
BBenemMo no3HaueHHs A= , X = , B =

Ayl Apy - Ay Xn bn

Toni cucreMy MOXKHa MNPEJICTAaBUTH Yy BUIJISAI  MATPUYHOTrO piBHSHHA AX =B,
: -1
3BIIKM OTPUMAEMO PO3B’SI30K cucteMu X =A B.
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3agaya 3. Po3p’A3aTu cucTeMy MaTpUYHUM METOJIOM < 4x; —3x, + x5 =1.

Po3zeé’sa3annA:

1 1 -1
A=4 -3 1=3+2-4-6-1+4=-2+0.
2 1 -1

BusHayHUK CHCTEMH HE JOPIBHIOE HYJIIO, TOMY CHCTEMa Ma€ €IUHHUN
PO3B'SI30K.

11 -1 X, —2
Bsenemo matpuiti: A=|4 -3 1|, X=|x,|, B= 1.
2 1 -1 X3 1
3anuueMo CUCTEMY PIBHSIHb Y BUTJISIAI MATPUYHOTO PIBHSIHHS
A-X=B = X=AT1l.B.

3HaitiemMo anreOpaidHi JOMIOBHEHHS €JIEMEHTIB MaTpHIll A:

Ay =2 Ay =0 4y =-2 1 Ay Ay Ay 1 2 0 =2
| 2 0 =2)(1 1 -1 | -2 0 0
ITepesipka: A_IA:—E 6 1 -5|14 =3 1)=-—| 0 -2 0|=E.
w1 -7)2 1 -1 0O 0 -2
Toni
. 2 0-2) (-2 . 2-(-2)+0-1-2-1 . -6 3
X=A2.B=—"|6 1-5[|1 |=-2|6-(-2)+1-1-5-1 =—| 16 |=|8
10 1-7) (1 10-(-2)+1-1-7-1 —26 13
3+8-13=-2
[TepeBipka: 4.3-3-8+13=1.
2-3+8-13=1

Bionosion: (3; 8; 13).
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3agaua 4. Po3B’s3aTu cucTeMu piBHSIHb MATPUYHUM METOJIOM:

x+3y—z=1 3x+2y+2z=5 x+2y=3
1) <2x—y+z=5 2) ix+y-2z=0 3) yx—y-2z=-5.
3x-2y+3z=9 4x -y +5z=3 3x+z=-2

Bionosion: 1) (2; 0; 1);  2) (-1, 3;2); 3) (-1 2;1).

3. Mertoa I'aycca.

Posrnsnemo cucremy 3 M JiHIWHUX PIBHAHB 3 N HEBIIOMUMHU

ag1X +agpXp +...+a;mXy =hy
do1X] +ad9ooXo +...+aAo9nXpy = b2
<

()

EnemeHnTapHMMHU DE€PETBOPEHHIMU ManI/II_[i A Ha3UBaIOTHCA:

1) mepecTtaHOBKa MiCLISIMHU (TPAHCIIO3MINIsI) ABOX PSAKIB (CTOBIIIIB) MaTPHIIi;
2) MHOCHHS BCIX €JIeMEHTIB Oy/1b-sKOTO psijika (CTOBIIIIA) HA CKaJIAP;

3) momaBaHHSA 10 €JICMEHTIB Oyab-IKOro psaka (CTOBIILS) BiAIOBIIHHX CIEMEHTIB
THIIIOTO psKa (CTOBMIIA).

aj1 a;p .. | b
~ dp1 dz2 ... dop b2

[TosHaunmo yepes A= PO3IIMPEHY MATPHUITIO
ami am2 - amn | bm

CHCTCMMU.

3a JIOMOMOTOI0 €JIEMEHTAPHUX TMEPETBOPEHb 3 PSJIKAMU PO3MIUPEHOI MaTpPHIIL
MpUBEAEMO 11 A0 BEPXHBOI TPUKYTHOI MATPHUIIl 1 3HOBY MEPENHIIEMO Yy BUTJIAII
CUCTEMHU PIBHSHbD, KA €KBIBAJICHTHA cucTeMi (2):

al1 are .. am | by aq1X +a1pXp +..F Xy =01
0 a2 ... a2n b2— N dooXo +...+a9onXy =b2
0 o .. ann bn aAnnXn =bn

Tenep mociI0BHO 3HAXOAUMO BCl HEB1OMI, MTOYWHAKOYHU 3 OCTAHHHOTO PIBHSHHSI.
[Ipouiec mpuBeneHHST BUXIAHOI PO3MIMPEHOT MaTpUIll JO TPUKYTHOI HA3MBAETHCA
OpSIMUM  XOJIOM METOJly, a IMpOLIeC 3HAXO/DKEHHS HEBIIOMHUX Xp, ..., X2, X| —
00EpHEHUM XOJIOM.
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X1 + Xy —X3 = -2
3anaua S. Po3s’sa3atu cucremy <4x, —3x, + x; =1 wmeronom I'aycca.
Po3zs’azanna:

3anuiiemMo po3UIMPEHY MATPUIII0 CUCTEMU 1 MPUBEAEMO 11 10 TPUKYTHOTO

BUTJISY:
1 1-1-2 1 1-1-2 1 1-1-2
llp—4-1p
4-3 1/ 1 ~L“ 2|}~ 0-7 5 9|~[pcup]~|0 -1 1 5|~
2 1-1 1 Pme Pl o1 1 s 0-7 5 9
1 1-1 -2
~[mp-7-mp]~|0-1 1 5]
0 0-2/-26
[lepenuiieMo epeTBOPEHY MaTPUIIIO Y BUTJISIAI CUCTEMHU:
Xp+Xxy —x3=-2 x; =3
_X2+x3:5 = X2:8 .
—2x; =26 x, =13
Bionosiow: (3; 8; 13).
3amaua 6. Po3B’s3aTu cucteMu piBHSHB MeTOJI0M ['aycca:
X+y+2z=-1 X+2y—-2=3 X+y+z2=3
1) 12x—y+2z=-4 2) ix+3y—-z=4  3) {3x+4y-z=10 .
4x+y+4z7=-2 2X—5y+2=6 5x+7y+6z=17
Bionosios: 1) (1; 2;-2); 2) (4, 1;3); 3) (21 0).
3apauya 7. Po3B’sa3atu cucteMu piBHSIHL MeTo10M ["aycca:
xl_ZX2_3X3:_3 X1+X2+SX3:_7
—x1+4xZ+X3:3 2x1+x2+X3:2

Bionosion: 1) (2; 1;1); 2) (1; 2;-2).
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HHomawne 3a60annsn

3apaua 1. Po3p’s13atu cuctemu piBHsIHB 3a ipaBuiioM Kpamepa:

X +3x, —x3 =1 X—-y—z=-8
1) {x; —x, +x3=5 2) 2x+y+z=5
2x; +2x5 +x3 =0 3x+2y+3z=1

3agaua 2. Po3p’43aTu CUCTEMH PIBHSHb MATPUUHUM METOIOM:

2x; +4x, —3x3 =0 xX+y+2z=1
1) {x; +x, —2x; =1 2) <2x+2y+3z=3.
3x; +xy +3x3 =5 2x+3y+4z=3

3amaua 3. Po3B’s3aTu cucTeMu piBHSHBL MeTo10M ["aycca:

X +2xy =5x3 =17 x+y+z=3
1) {x; —xy +2x; =2 2) <x-2y—z=4
3x) —xy +x3=0 2x =3y +2z=1

3anaua 4. Po3B’s3aTi CUCTEMU PiBHSIHB:

2x+y—2z=5 x+y—-5z=-1 X—y—z=2

1) 3x-2y+3z=4  2)<2x+3y-4z=3  3){x+3y-2z=4 .
2x -3y +5z=1 3x+4y—-T7z=4 2x-4y-3z=0

3amaya 5. Po3B’s3aTu cucTeMu piBHSIHB MeTOI0M ["aycca:

2x1 +3X2 —SX3 :7 xl +XZ _SX3 :6
X; —3xy +2x; =-1 3] —x, —x3 =4




